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 ٚسًح تاسرعًال اٜنح انحاسثح انعهًٛح غٛز انقاتهح نهثزيجح 

 ذعطٗ انرعاتٛز انحزفٛح قثم إَجاس انرطثٛقاخ انعذدٚح 

 

 

 فٙ انكًٛٛاء ٔثلاثح ذًارٍٚ فٙ انفٛشٚاء ٚرعًٍ يٕظٕع الايرحاٌ أرتعح ذًارٍٚ: ذًزٍٚ

 َقػ( 7)                                                              دراسح ذحٕلاخ ذهقائٛح     : انكًٛٛاء 

 َقطح( 31)                                                                                                :انفٛشٚاء 

o  ٍَٚقػ( 2,5)                                                                           انعًز انرقزٚثٙ نلأرض: 3انرًز 

o  ٍٚثُائٙ انقطة : 2انرًزRL انرذتذتاخ انكٓزتائٛح انحزج فٙ دارج  ـRLC َقػ( 5)             يرٕانٛح  

o  ٍَٚقػ( 5,5)                                             صهة ٔانطاقٛح نحزكح جسى كٛحٚحزرانذراسح ان: 3انرًز 
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ذهقائٛح: دراسح ذحٕلاخ َقػ( 7انكًٛٛاء )  

يسرقلاٌ 2ٔ  3انجشءاٌ   

قاعذج أٔ ذفاعلاخ أكسذج  انرحٕلاخ انكًٛٛائٛح حسة َٕعٛح انًشدٔجاخ انًرفاعهح، فٓٙ إيا ذفاعلاخ حًط ذخرهف 

يعزفح كٛفٛح ذطٕر انًجًٕعاخ انكًٛٛائٛح ٔذحذٚذ تعط انًقادٚز  يٍْذِ انرفاعلاخ  دراسح ذًكٍحٛث  ،اخرشال

 انًًٛشج.

  حًط قاعذج فٙ يحهٕل يائٙانرحٕلاخ : 3انجشء 

2اىجشٗثبّ٘ٝل زَغ  5C H COOH ٝغزؼَو فٜ رظْٞغ ثؼغ اىَ٘اد اىؼؼ٘ٝخ ٗاىظٞذلاّٞخ ٗاىؼط٘س د   زَغ ْٜٕ

 .ٗفٜ اىطت اىجٞطشٛ

 رسذٝذ قَٞخ ثبثزخ اىسَؼٞخ ىيَضدٗخخٗ ،دساعخ رفبػو زَغ اىجشٗثبّ٘ٝل ٍغ اىَبءإىٚ   اىدضءٖٝذف ٕزا 
-

2 5 2 5C H -COOH(aq) / C H -COO (aq). 

25ػْذ ،ّؼزجش .3 C،  ٍسي٘لا ٍبئٞب(S) ٜ3-ىسَغ اىجشٗثبّ٘ٝل رشمٞضٓ اىَ٘ى -1

AC 2,0.10  mol.L  َٔٗزد

AV 1,0 L 3- اىقَٞخ (S)أػطٚ قٞبط ٍ٘طيٞخ اىَسي٘ه .   -16,2.10  S.m. 

 يعطٛاخ:

 : (S)َسي٘ه يى σرؼجٞش اىَ٘طيٞخ   ـ 
1 3 2 2 5H O C H COO           زٞث اىزشامٞض ٍؼجش ػْٖب ثبى٘زذح

-3(mol.m ). 

-   ـ
2 5

-3 2 -1

2 C H -COO
λ =λ =3,58.10  S.m .mol             ؛

3

-3 2 -1

1 H O
35,0.10  S.m .mol   . 

 ٍغ اىَبء. اىجشٗثبّ٘ٝلىزفبػو  زَغ  ا مزت اىَؼبدىخ اىنَٞٞبئٞخ اىََْزخخ .3.3

ػْذ زبىخ ر٘اصُ  éqxٗاىزقذً  xٗاىزقذً  AC  ٗAV ثبعزؼَبه اىَقبدٝش ،أّشئ اىدذٗه اى٘طفٜ ىزقذً اىزفبػو .2.3

 .اىنَٞٞبئٞخ اىَدَ٘ػخ

 اىزقذً الأقظٚ. maxxزذد قَٞخ  .1.3

4 ٜٕ ػْذ زبىخ اىز٘اصُ اىزقذً قَٞخأُ  رسقق .1.3

éqx 1,6.10 mol. 

 ّغجخ اىزقذً اىْٖبئٜ. ٍبرا رغزْزح؟ ا زغت قَٞخ  .0.3

-رسقق أُ قَٞخ ثبثزخ اىسَؼٞخ ىيَضدٗخخ  .6.3

2 5 2 5C H -COOH(aq) / C H -COO (aq)  ٜٕ-5

AK 1,39.10. 

'رشمٞضٓ اىَ٘ىٜ بّ٘ٝل ثٗشىسَغ اىج ('S)ّؼزجش ٍسي٘لا ٍبئٞب  .2 4 1

AC 2.10 mol.L   ٔٗىpH 4,3 َٝثو .' 

 .فٜ ٕزٓ اىسبىخ ّغجخ اىزقذً اىْٖبئٜ ىزفبػو زَغ اىجشٗثبّ٘ٝل ٍغ اىَبء

 .'أٗخذ قَٞخ . 3.2

 . ٍبرا رغزْزح؟  ٗ'قبسُ ثِٞ  .2.2

 : الأعًذج ٔذحصٛم انطاقح2انجشء 

 ريقبئٜ فٜ ػَ٘د.ف ٕزا اىدضء إىٚ دساعخ رس٘ه ذٖٝ

 :اىؼْبطش اٟرٞخ ٍِ اىؼَ٘دٕزا  ٝزنُ٘  .اىؼَ٘د صّل/فؼخّؼزجش 

-ـ مأط ٝسز٘ٛ ػيٚ ٍسي٘ه ٍبئٜ ىْزشاد اىفؼخ 

(aq) 3(aq)Ag NO   َٔ1زدV  ٜ1ٗرشمٞضٓ اىَ٘ىC؛ 

2ـ مأط ٝسز٘ٛ ػيٚ ٍسي٘ه ٍبئٜ ىْزشاد اىضّل  -

(aq) 3(aq)Zn 2 NO   ؛2Cٗرشمٞضٓ اىَ٘ىٜ  2Vزدَٔ  

 ؛Ag(s)ـ عيل ٍِ اىفؼخ 

  ؛Zn(s)ـ طفٞسخ سقٞقخ ٍِ اىضّل 

 .ـ قْطشح ٍيسٞخ
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 يعطٛاخ:
 

-1 -1

1C 2,0.10 mol.L -2 -1

2C 2,0.10 mol.L 4 -11 9,65.10 C.mol  F 

ثبثزخ اىز٘اصُ اىَقشّٗخ ثبىَؼبدىخ    
(1) 2

(aq) (s) (s) (aq)(2)
2 Ag Zn 2 Ag Zn              ٜٕ52K 10    

 فَٞش فٜ اىذاسح رٞبس مٖشثبئٜ. ،ثِٞ ٍشثطٜ ٕزا اىؼَ٘د أٍجٞشٍزشا ٍٗ٘طلا أٍٗٞب ،اىز٘اىٜػيٚ  ،ّشمت

قَٞخ  أٗخذ .3
r,iQ  ػْذ اىسبىخ اىجذئٞخ.ىيَدَ٘ػخ اىنَٞٞبئٞخ خبسج اىزفبػو 

 ٍْسٚ اىزط٘س اىزيقبئٜ ىيَدَ٘ػخ اىنَٞٞبئٞخ ػْذ اشزغبه اىؼَ٘د. ، ٍؼيلا خ٘اثل،اعزْزح .2

 غزٖيل.ّزشك اىؼَ٘د ٝشزغو ىَذح صٍْٞخ ؽ٘ٝيخ إىٚ أُ ٝ   .1

قَٞخ  أٗخذ
maxQ ٍٜٗإىٚ أُ أطجر  ٍِ ثذاٝخ اشزغبه اىؼَ٘د مَٞخ اىنٖشثبء اىقظ٘ٙ اىزٜ اخزبصد اىَ٘طو الأ

3 اىزقذً الأقظٚ ٕ٘، ػيَب أُ ٍغزٖينب

maxx 5.10 mol. 

 

 َقطح( 31انفٛشٚاء )

 انعًز انرقزٚثٙ نلأرضَقػ(:  2.0) 3انرًزٍٚ 

 رصاص يٍ أقذو انطزق انًسرعًهح فٙ ذحذٚذ عًز الأرض تشكم ذقزٚثٙ.  -ٚعرثز انرأرٚخ تطزٚقح الأٔرإَٛو

238  الأٔرإَٛوَٕاج  رحٕلذ

92 U  انزصاصَٕاج  إنٗ ،غثٛعٛا حانًشع A

Z Pb انرفرراخ يٍ سهسهح تعذ جانًسرقز 

234إنٗ َٕاج انرٕرٕٚو انرفرد يٍ تُٛٓا  ،انًررانٛح

90Th  234ٔانرفرد إنٗ َٕاج انثزٔذاكرُٕٛو

91Pa. 

قو .3  اىظسٞر ٍِ ثِٞ ٍب ٝيٜ: ىلاقزشاذمزت اىسشف اىَ٘افق ٗاػيٚ ٗسقخ رسشٝشك سقٌ اىغؤاه،  اّ 

238رزفزذ اىْ٘اح  أ

92 U   238ريقبئٞب ٗفق اىَؼبدىخ 4 234

92 2 90U He Th  

234رزفزذ اىْ٘اح  ب

90Th  234ريقبئٞب ٗفق اىَؼبدىخ 0 234

90 1 91Th e Pa  

238ٗفق اىَؼبدىخ   اىزفزذ  ج 4 234

92 2 90U He Th  ؽشاص ٍِ  

234زفزذ ٗفق اىَؼبدىخ اى د 0 234

90 1 91Th e Pa    ؽشاص ٍِ 

 

238ريخض اىَؼبدىخ :  .2 A 0 4

92 Z 1 2U Pb 6 e 8 He   ْ٘اح اىاىزٜ رؤدٛ إىٚ  عيغيخ اىزفززبدA

Z Pb  ٍِ ْ٘اح اىاّطلاقب
238

92 U. 

 قبّّٜ٘ الاّسفبظ، أٗخذ قَٞزٜ ثزطجٞق .3.2

A  ٗZ. 

ؼذّٞخ قذَٝخ ػَشٕب ّؼزجش أُ مو طخشح ٍ .2.2

 . Ttبىسشفىٔ ثـِ اىزٛ ّشٍض ،ٕ٘ ػَش الأسع

ٍْسْٚ اىزْبقض الإشؼبػٜ  ،َٝثو اىشنو خبّجٔ

فٜ ػْٞخ ٍِ طخشح ٍؼذّٞخ  832ىْ٘ٙ الأٗساًّٞ٘ 

UNقذَٝخ رسز٘ٛ ػيٚ   ٍِ ّ٘ٙ الأٗساًّٞ٘ (0)

0tػْذ اىيسظخ  0.  

 

ّقو ػيٚ ٗسقخ رسشٝشك اخ ىلأعئيخ اىَ٘اىٞخ، ثبىْغج

ٗامزت اىسشف اىَ٘افق ىلاقزشاذ  ،سقٌ اىغؤاه

 اىظسٞر ٍِ ثِٞ ٍب ٝيٜ:

 

UNقَٞخ  .3.2.2 (0) :ٜٕ 

 أ
 ج 124.10 ب 122,5.10

 125.10 د 124,5.10
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1انشكم   

 

 اىَظجبزبُ فٜ آُ ٗازذٝؼٜء ، ٍجبششح ػْذ غيق قبؽغ اىزٞبس  أ

 ثؼذ رأخش صٍْٜ ٗٝؼٜء اىَظجبذ  ٝؼٜء اىَظجبذ ، ٍجبششح ػْذ غيق قبؽغ اىزٞبس  ب

 ثؼذ رأخش صٍْٜ ٗٝؼٜء اىَظجبذ  ٝؼٜء اىَظجبذ ، ٍجبششح ػْذ غيق قبؽغ اىزٞبس  ج

 ٗلا ٝؼٜء اىَظجبذ  ٝؼٜء اىَظجبذ ، ٍجبششح ػْذ غيق قبؽغ اىزٞبس  د

 

 
2انشكم   

 

 

5.0 

 

5.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

5.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

5.0 

 

 

5.0 

 

 

 

 ٕٜ: 832ىلأٗساًّٞ٘  1/2t ػَش اىْظف قَٞخ .2.2.2

91,5.10 أ ans 92,25.10 ب ans 94,5.10 ج ans 99.10 د ans 

اىقَٞخ  Ttػْذ اىيسظخ اىَ٘خ٘دح فٜ اىظخشح اىَؼذّٞخ اىقذَٝخ أػطٚ قٞبط ػذد ّ٘ٙ اىشطبص  .1.2.2
12

Pb TN (t ) 2,5.10. اىؼَش اىزقشٝجٜ قَٞخ 
Tt :ٜٕ ىلأسع 

94,5.10 أ ans 92,25.10 ب ans 104,5.10 ج ans 102,25.10 د ans 

 

 يرٕانٛح RLCانرذتذتاخ انكٓزتائٛح انحزج فٙ دارج ـ   RLثُائٙ انقطةَقػ(:  0) 2انرًزٍٚ 

ذعرثز انٕشٛعح ٔانًكثف ٔانًٕصم الأٔيٙ يزكثاخ أساسٛح فٙ يجًٕعح يٍ انذاراخ انكٓزتائٛح، حٛث ٚزذثػ انذٔر 

 نٓا. جز انًًٛشادٚانًق ْذِ انًزكثاخ ٔقٛىْذِ انذاراخ تُٕعٛح  ذقٕو تّانذ٘ 

 ذحذٚذ انذٔر انذ٘ ذهعثّ انٕشٛعح ٔإتزاس ذأثٛز انًقأيح فٙ دارج كٓزتائٛح. ٚٓذف ْذا انرًزٍٚ إنٗ

 

 RLثُائٙ انقطة : 3انجشء 

ّْدض اىزشمٞت اىنٖشثبئٜ اىََثو  ،ىذساعخ رأثٞش ٗشٞؼخ فٜ داسح مٖشثبئٞخ. 3

ٗٗشٞؼخ ٍؼبٍو رسشٝؼٖب  ،( ٗاىَزنُ٘ ٍِ ٍ٘ىذ ٍؤٍثو ىيز٘رش1فٜ اىشنو )

L  ٍٗقبٍزٖبr، ٍٔٗ٘طو أٍٜٗ ٍقبٍٗزR ٍٗظجبزِٞ ٍَبثيِٞ  ،قبثيخ ىيؼجؾ

1L  ٗ2L  ، ٗقبؽغ اىزٞبسK. 

0Rزٞث  0Rػيٚ اىقَٞخ ٍقبٍٗخ اىَ٘طو الأٍٜٗ  ّؼجؾ r. 

 

ٗامزت اىسشف اىَ٘افق ىلاقزشاذ  ،ّقو ػيٚ ٗسقخ رسشٝشك سقٌ اىغؤاها  

 اىظسٞر ٍِ ثِٞ ٍب ٝيٜ:

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

L)رسَو اى٘شٞؼخ اىغبثقخ ىظٞقخ ٍنز٘ة ػيٖٞب . 2 60 mH ;  r 4 )  ىيزسقق  . 

ّٗؼجؾ  ،(8اىََثو فٜ اىشنو ) اىنٖشثبئٜ ّْدض اىزشمٞت ،ٍِ ٕبرِٞ اىقَٞزِٞ

Rػيٚ اىقَٞخ الأٍٜٗ  ٍقبٍٗخ اىَ٘طو 8  . 

0tػْذ اىيسظخ  Kّغيق قبؽغ اىزٞبس  0. 

اىَبس فٜ اىنٖشثبئٜ يزٞبس ى i(t)شذح اىأُ اىَؼبدىخ اىزفبػيٞخ اىزٜ رسققٖب  ثِٞ. 3.2

  اىذاسح رنزت
di R r E

.i
dt L L


  . 

 ٕ٘اىَؼبدىخ اىزفبػيٞخ ٕزٓ زو  .2.2
t

 

i(t) A.(1 e )

  . 

 ثذلاىخ ثبساٍزشاد اىذاسح. A ٗأٗخذ رؼجٞشٛ اىثبثززِٞ 
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ٍنِ ّظبً ٍغل ٍؼيٍ٘برٜ ٍْبعت ٍِ رزجغ اىزط٘س  .1.2

اىضٍْٜ ىيز٘رشِٝ 
ABu (t)  ٗAMu (t) ٚرٌ اىسظ٘ه ػي .

َ   (8)ٗ (1)ِٞٞ ْاىَْس  .(3)فٜ اىشنو  َثيِٞاى

ABuٝ٘افق اىز٘رش ( 8). ثِٞ أُ اىَْسْٚ 3.1.2 (t). 

 .E  ٗAB,maxuمو ٍِ  قَٞخٍجٞبّٞب ػِٞ  .2.1.2

ٝنزت  rرؼجٞش . ثِٞ أُ 1.1.2
AB,max

E
r R. 1

u

 
   

 
 رسقق، ثٌ 

rأُ  4  . 

 .RLىثْبئٜ اىقطت ثبثزخ اىضٍِ  قَٞخ  ػِٞ ٍجٞبّٞب. 1.1.2

اىَشبس  ىي٘شٞؼخ L. رسقق ٍِ قَٞخ  ٍؼبٍو اىزسشٝغ 0.1.2

 .إىٖٞب ػيٚ اىيظٞقخ

 

 

 

 يرٕانٛح RLC: انرذتذتاخ انكٓزتائٛح انحزج فٙ دارج 2انجشء 

 ٍشسُ٘ ثذئٞب. Cاى٘شٞؼخ ٗاىَ٘طو الأٍٜٗ اىغبثقِٞ ٍغ ٍنثف عؼزٔ  ، ػيٚ اىز٘اىٜ، ّشمت

Cuرغٞشاد اىز٘رش  (3)ٗ  (8)ٗ  (1)رَثو اىَْسْٞبد  (t)  ثِٞ ٍشثطٜ اىَنثف ثبىْغجخ ىقٌٞ ٍخزيفخ ىَقبٍٗخ اىَ٘طو

 الأٍٜٗ.

   
 

قو اىدذٗه اىزبىٜ إىٚ ٗسقخ رسشٝشك ٗأرََٔ ثنزبثخ سقٌ اىَْسْٚ اىَ٘افق ىنو قَٞخ ٍِ قٌٞ ٍقبٍٗخ ا .3 ىَ٘طو اّ 

 .الأٍٜٗ

 R 10   R 20    R 123  

    سقٌ اىَْسْٚ

 :(1) ّؼزجش اىَْسٚ .2

 ىيززثزثبد اىنٖشثبئٞخ. Tػِٞ قَٞخ شجٔ اىذٗس . 3.2

. رسقق أُ قَٞخ عؼخ اىَنثف (LC)ىيَززثزة  ىيززثزثبد اىسشح 0Tٝغبٗٛ اىذٗس اىخبص  Tّؼزجش أُ شجٔ اىذٗس  .2.2

 ٜٕC 15 F  ( 2ّأخز 10 .)  

 صهة انذراسح انرحزٚكٛح ٔانطاقٛح نحزكح جسىَقػ(:  5,5) 1انرًزٍٚ 

 قٕٖ.ت ًَُذجٓأانرٙ  خعع نٓاانرٙ ذانًٛكاَٛكٛح  رأثٛزاخانت حصهثان الأجساو اخذزذثػ حزك

 .ٔظعٛرٍٛ يخرهفرٍٛفٙ  mٔكرهرّ  Gيزكش قصٕرِ ، (S)ٚٓذف ْذا انرًزٍٚ إنٗ دراسح حزكح جسى صهة 

 عهٗ يسرٕٖ يائمصهة جسى  دراسح حزكح .3

0t، ػْذ اىيسظخ ّشعو 0 ،َب طيجبخغ (S)  اىَ٘ػغ ٍِO 0 ثغشػخ ثذئٞخ 0v v .i زغت اىخؾ الأمجش ، فْٞضىق

,O)فٜ اىَؼيٌ  Gّذسط زشمخ ثبىْغجخ ىيخؾ الأفقٜ.  ٍٞلا ىَغز٘ٙ ٍبئو ثبىضاٗٝخ  i , j)  ٛاىَشرجؾ ثبلأسع ٗاىز

0tْذ ػ Gفظ٘ه. أ(6/6ـ اىظفسخ 1 ىشنو)ا ّؼزجشٓ غبىٞيٞب 0  ٕ٘G 0x x 0 . 

 
1 انشكم  
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2انشكم   

 

 

 

 
 

3 

 

5.70 

 
 

 

5.0 

5.0 

5.70 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

5.0 

5.20 

 

5.0 

5.70 

 

m يعطٛاخ: 0,2 kg  2 ؛g 10 m.s  1 ؛

0v 2 m.s  11  ؛   

 الاززنبمبد ٍَٖيخ. ّفزشع أُ .3.3

ثذلاىخ G سشمخ ى 1aثزطجٞق اىقبُّ٘ اىثبّٜ ىْٞ٘رِ، ػجش ػِ اىزغبسع  .3.3.3

g ٗ ِعزْزح ؽجٞؼخ زشمخ. اG. 

 .Gاىزؼجٞش اىؼذدٛ ىيَؼبدىخ اىضٍْٞخ  ىسشمخ ا مزت. 2.3.3

ٍغل ث٘اعطخ خٖبص  (S)ٍنِ اىزظ٘ٝش اىَززبىٜ ىسشمخ  .2.3

اىزٛ  (8)ىشنو ٍْبعت ٍِ اىسظ٘ه ػيٚ ٍْسْٚ ا ٍؼيٍ٘برٜ

رغٞشاد اىغشػخ  َٝثو
Gv ىَشمض اىقظ٘سG .ٍِثذلاىخ اىض 

 .Gىسشمخ 2a ىيزغبسع اىزدشٝجٞخ قَٞخ اىٍجٞبّٞب،  زذد .3.2.3

 رزٌ ثبززنبك. (S) اىدغٌثِٞ أُ زشمخ  .2.2.3

ق٘ح ثبثزخ  (S)اىزٜ ٝخؼغ ىٖب اىدغٌ  الاززنبمبد ئرنبف .1.2.3

f  ٓىغشػخ اىٖب ّفظ اردبGv ٍٚؼبمظ ٍْٗس. 

 .fق٘ح اى شذحأٗخذ 

 

 ـ َاتط{(S)انجسى انًرذتذب }. دراسح حزكح 2

mرٛ اىنزيخ  ،اىغبثق (S)ّثجذ اىدغٌ  0,2 kg،  ٔثْبثغ أفقٜ  ىفبر

ٍشمض  G. ػْذ اىز٘اصُ ْٝطجقKغٞش ٍزظيخ ٗمزيزٔ ٍَٖيخ ٗطلاثزٔ 

,O)ٍغ أطو اىَؼيٌ  (S)قظ٘س i اىَشرجؾ ثبلأسع ٗاىزٛ ّؼزجشٓ  (

 (.3غبىٞيٞب )اىشنو 

mXػِ ٍ٘ػغ ر٘اصّٔ ثبىَغبفخ (S)ّضٝر اىدغٌ  2 cm،  ٓثٌ ّسشس

0tػْذ اىيسظخ  ثذئٞخ ثذُٗ عشػخ 0 ،دغٌ فٞنُ٘ ىي(S) ازخ زشمخ إص

  .ٍغزقَٞٞخ خٞجٞخ

ٍشخؼب ىطبقخ  ،ّخزبس اىسبىخ اىزٜ ٝنُ٘ فٖٞب اىْبثغ غٞش ٍش٘ٓ

اى٘ػغ اىَشّخ
peEٗاىَغز٘ٙ الأفقٜ اىزٛ ٝشَو ،G  ٍشخؼب

ىطبقخ اى٘ػغ اىثقبىٞخ
ppE. ( رغٞشاد مو ٍِ 4) َٝثو اىشنو

 ؽبقخ اى٘ػغ اىَشّخ
peE  ٗاىطبقخ اىسشمٞخcE  ٍِثذلاىخ اىض

 ىيَززثزة اىَذسٗط.

 ىيَززثزة. cEاىطبقخ اىسشمٞخ  ٝ٘افق 8أُ اىَْسْٚ  ثِٞ  .3.2

ؽبقخ اى٘ػغ اىَشّخ  pe,maxEػِٞ ٍجٞبّٞب، قَٞخ  .2.2

 .ٙاىقظ٘

 .Kاعزْزح قَٞخ اىظلاثخ . 1.2

ػْذٍب رنُ٘  Gقظ٘ساىىَشمض  Gvقَٞخ اىغشػخ  أٗخذ .1.2

c peE E. 
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 تصحيح الامتحان الموحد الوطني للباكالوريا لمادة الفيزياء والكيمياء

7102الدورة الإستدراكية   

حياة والأرضعلوم المسلك  –لشعبة العلوم التجريبية ا  

 

  

 نقط( 7الكيمياء )

 

 الجزء الأول : التحولات حمض قاعدة في محلول مائي 

1- 

 المعادلة المنمذجة لتفاعل حمض البروبانويك مع الماء : -1.1

𝑪𝟐𝑯𝟓 − 𝑪𝑶𝑶𝑯(𝒂𝒒) +𝑯𝟐𝑶(𝒍)    ⇄     𝑪𝟐𝑯𝟓 − 𝑪𝑶𝑶 (𝒂𝒒)
− +𝑯𝟑𝑶  (𝒂𝒒)

+  

 الجدول الوصفي لتقدم التفاعل : -1.1

𝑪𝟐𝑯𝟓 − 𝑪𝑶𝑶𝑯(𝒂𝒒)   +    𝑯𝟐𝑶(𝒍)     ⇄   𝑪𝟐𝑯𝟓 − 𝑪𝑶𝑶 (𝒂𝒒)
− +𝑯𝟑𝑶  (𝒂𝒒)

+  معادلة التفاعل 

 حالة المجموعة التقدم (𝒎𝒐𝒍)كميات المادة ب 

.𝑪𝑨 بوفرة 𝟎 𝟎 𝑽𝑨 𝟎 الحالة البدئية 

𝒙 𝒙 بوفرة 𝑪𝑨. 𝑽𝑨 − 𝒙 𝒙 خلال التحول 

𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 بوفرة 𝑪𝑨. 𝑽𝑨 − 𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 حالة التوازن 

 التقدم الأقصى : 𝑥𝑚𝑎𝑥تحديد قيمة  -1.1

.𝐶𝐴المتفاعل المحد هو الحمض نكتب :    𝑉𝐴 − 𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝑥𝑚𝑎𝑥أي :    0 = 𝐶𝐴. 𝑉𝐴 

𝑥𝑚𝑎𝑥                                        ت.ع :   = 2,0.10
−3 × 1,0 = 2,0.10−3 𝑚𝑜𝑙  

 التقدم عند حالة التوازن : 𝑥é𝑞التحقق من قيمة  -1.1

 حسب الجدول الوصفي :

[𝐶2𝐻5 − 𝐶𝑂𝑂
−]é𝑞 = [𝐻3𝑂

+]é𝑞 =
𝑥é𝑞

𝑉𝐴
 

 حسب تعريف الموصلية :  

𝜎 = [𝐶2𝐻5 − 𝐶𝑂𝑂
−]é𝑞 . 𝜆𝐶2𝐻5−𝐶𝑂𝑂− + [𝐻3𝑂

+]é𝑞 . 𝜆𝐻3𝑂+ = [𝐻3𝑂
+]é𝑞 . (𝜆𝐶2𝐻5−𝐶𝑂𝑂− + 𝜆𝐻3𝑂+) 

𝜎 =
𝑥é𝑞

𝑉𝐴
. (𝜆1 + 𝜆2) ⟹ 𝑥é𝑞 =

𝜎. 𝑉𝐴
𝜆1 + 𝜆2

 

𝑥é𝑞 =
6,2.110−3 × 1,0. 10−3(𝑆.𝑚−1.𝑚3)

(35,0.10−3 + 3,58.10−3)(𝑆.𝑚2. 𝑚𝑜𝑙−1)
= 1,607. 10−4 𝑚𝑜𝑙 

𝑥é𝑞 ≃ 1,6.10
−4 𝑚𝑜𝑙 
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 نسبة التقدم النهائي : 𝜏حساب قيمة  -1.1

𝜏 =
𝑥é𝑞

𝑥𝑚𝑎𝑥
 

 ت.ع :                                                 

𝜏 =
1,6.10−4

2,0.10−3
= 0,08 < 1 ⟹ 𝜏 = 8% 

 استنتاج : 

 التفاعل بين حمض البروبانويك والماء محدود.

 ثابتة الحمضية : 𝐾𝐴التحقق من قيمة  -1.1

 حسب الجدول الوصفي : 

[𝐶2𝐻5𝐶𝑂𝑂𝐻]é𝑞 =
𝐶𝐴. 𝑉𝐴 − 𝑥é𝑞

𝑉𝐴
 

[𝐶2𝐻5 − 𝐶𝑂𝑂
−]é𝑞 = [𝐻3𝑂

+]é𝑞 =
𝑥é𝑞

𝑉𝐴
 

 تعبير ثابتة الحمضية :

𝑄𝑟,é𝑞 = 𝐾𝐴 =
[𝐶2𝐻5 − 𝐶𝑂𝑂

−]é𝑞 . [𝐻3𝑂
+]é𝑞

[𝐶2𝐻5𝐶𝑂𝑂𝐻]é𝑞
=

(
𝑥é𝑞
𝑉𝐴
)
2

𝐶𝐴. 𝑉𝐴 − 𝑥é𝑞
𝑉𝐴

=
𝑥é𝑞
2

(𝐶𝐴. 𝑉𝐴 − 𝑥é𝑞). 𝑉𝐴
 

 ت.ع :

𝐾𝐴 =
(1,6.10−4)2

(2,0.10−3 × 1,0 − 1,6.10−4) × 1,0
= 1,391. 10−5  

𝐾𝐴 ≃ 1,39. 10
−5 

1-  

 : (′𝑆)نسبة التقدم النهائي للمحلول  ′𝜏قيمة  -1.1

𝜏′ =
𝑥′é𝑞

𝑥′𝑚𝑎𝑥
 

[𝐻3𝑂
+]é𝑞 =

𝑥′é𝑞

𝑉
⟹ 𝑥′é𝑞 = [𝐻3𝑂

+]é𝑞 . 𝑉 = 10
−𝑝𝐻. 𝑉 

𝑥′𝑚𝑎𝑥 = 𝐶𝐴
′ . 𝑉 

𝜏يصبح :                                    ′𝜏تعبير 
′
=
10−𝑝𝐻.𝑉

𝐶𝐴
′ .𝑉

=
10−𝑝𝐻

𝐶𝐴
′ 

𝜏ت.ع :                                                 
′
=
10−4,3

2.10−4
= 0,25 ⟹ 𝜏′ = 25 % 

𝐶′𝐴:  نلاحظ ان > 𝐶𝐴     و 𝜏
′
> 𝜏  
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 لتفاعله مع الماء.نسبة التقدم النهائي تخفيف محلول حمض البروبانويك يؤدي إلى ارتفاع نستنتج ان 

 : الأعمدة وتحصيل الطاقة  1الجزء 

 للمجموعة الكيميائية عند الحالة البدئية : 𝑄𝑟,𝑖إيجاد قيمة خارج التفاعل  -1

 حسب معادلة التفاعل التالية :

 

𝑄𝑟,𝑖 =
[𝑍𝑛2+]𝑖
[𝐴𝑔+]𝑖

2 =
𝐶2

𝐶1
2 

𝑄𝑟,𝑖ت.ع :                                                 =
2,0.10−2

(2,0.10−1)2
= 0,5 

 استنتاج منحى تطور المجموعة الكيميائية عند اشتغال العمود : -1

𝑄𝑟,𝑖نلاحظ ان :    < 𝐾 = 10
52 

 ( ) المنحى المباشر( لمعادلة التفاعل.1تتطور المجموعة في المنحى ) ،حسب معيار التطور التلقائينستنتج ،

𝑥𝑚𝑎𝑥قيمة الكهرباء القصوى علما أن التقدم الأقصى هو  𝑄𝑚𝑎𝑥قيمة  -1 = 5.10
−3 𝑚𝑜𝑙  : 

 الجدول الوصفي :

 

 −𝒆كمية مادة 

 المنتقلة
 

 معادلة التفاعل

 الحالة التقدم (𝒎𝒐𝒍)كميات المادة ب 

𝒏(𝒆− ) = 𝟎 𝑪𝟐. 𝑽𝟐 بوفرة بوفرة 𝑪𝟏. 𝑽𝟏 𝒙 =  البدئية 𝟎

𝒏(𝒆− ) = 𝟐𝒙𝒎𝒂𝒙 𝑪𝟐. 𝑽𝟐 − 𝒙𝒎𝒂𝒙 بوفرة بوفرة 𝑪𝟏. 𝑽𝟏 − 𝒙𝒎𝒂𝒙 𝒙𝒎𝒂𝒙 النهائية 

 

𝑛(𝑒− )  حسب الجدول الوصفي : = 2𝑥𝑚𝑎𝑥 

𝑄𝑚𝑎𝑥تعبير لدينا :     = 𝑛(𝑒
−). 𝐹     : أي𝑄𝑚𝑎𝑥 = 2𝑥𝑚𝑎𝑥 . 𝐹 

 ت.ع :

𝑄𝑚𝑎𝑥 = 2 × 5.10
−3  × ⟹9,65.104صحيح 𝑄𝑚𝑎𝑥 = 965 𝐶 
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 نقطة( 11الفيزياء )

 

 العمر التقريبي للأرض  : نقط( 2,5) 1التمرين 

 -أ الحرف الموافق للإقتراح الصحيح : -1

 

𝑈92تتفتت النواة تتفتت  أ
𝑈92تلقائيا وفق المعادلة :    235

235 ⟶ 𝐻𝑒 +2
4 𝑇ℎ90

 صحيح 234

𝑇ℎ90تتفتت النواة تتفتت  ب
𝑇ℎ90تلقائيا وفق المعادلة :    234

234 ⟶ 𝑒 ++1
0 𝑃𝑎91

234 

𝑇ℎ90   المعادلة الصحيحة :       
234 ⟶ 𝑒 +−1

0 𝑃𝑎91
234 

 خطأ

𝑈92التفتت وفق المعادلة :  ج
235 ⟶ 𝐻𝑒 +2

4 𝑇ℎ90
 −𝛽من طراز  234

 𝛼من طراز  التفتت          :      الجواب الصحيح 

 خطأ

𝑇ℎ90التفتت وفق المعادلة :  د
234 ⟶ 𝑒 +−1

0 𝑃𝑎91
 +𝛽من طراز  234

 −𝛽من طراز  التفتت           :     الجواب الصحيح 

 خطأ

 

𝑃𝑏𝑍أسفلة سلسلة التفتات التي تؤدي إلى النواة تلخص المعادلة  -1
𝐴  انطلاقا من النواة𝑈92

235 : 

𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓 ⟶ 𝑷𝒃𝒁

𝑨 + 𝟔 𝒆−𝟏
𝟎 + 𝟖 𝑯𝒆𝟐

𝟒   

 : 𝑍و  𝐴جاد قيمتي إي -1.1

 حسب قانونا الانحفاظ :  

{
235 = 𝐴 + 6 × 0 + 8 × 4    
92 = 𝑍 + 6 × (−1) + 8 × 2

⟹ {
𝐴 = 235 − 32 = 203  
𝑍 = 92 − 16 + 6 = 82

⟹ 𝑃𝑏𝑍
𝐴 = 𝑃𝑏82

203  

1.1-  

 –د هي :   𝑁𝑈(0)قيمة  -1.1.1

 𝑁𝑈(0)  = 5.10
 أنظر الشكل جانبه    12

 

𝑡1 قيمة -1.1.1 2⁄  -هي : ج 112للأورانيوم   

𝑁𝑈(𝑡1التعليل :  2⁄ ) =
𝑁𝑈(0)

2
= 2,5.1012 

𝑡1  ) انظر الشكل( حيث:  2,5.1012يمثل أفصول  ⁄2

𝑡1 2⁄ = 4,5.109 𝑎𝑛𝑠 
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 -أقيمة العمر التقريبي للأرض هي :  -1.1.1

 

𝑁𝑈(0) = 𝑁𝑈(𝑡𝑇) + 𝑁𝑃𝑏(𝑡𝑇)  

𝑁𝑈(𝑡𝑇) = 𝑁𝑈(0) − 𝑁𝑃𝑏(𝑡𝑇)  

𝑁𝑈(𝑡𝑇) = 5.10
12 − 2,5.1012 = 2,5.1012 

 : ) انظر الشكل( حيث 2,5.1012أفصول  يمثل عمر الأرض

𝑁𝑈(𝑡𝑇) = 𝑁𝑈(𝑡1 2⁄ ) = 2,5.10
12  ⟹  𝑡𝑇 = 𝑡1 2⁄ = 4,5.109 𝑎𝑛𝑠 

 

 متوالية 𝑹𝑳𝑪التذبذبات الحرة في دراة  – 𝑹𝑳نقط( : ثنائي القطب  1) 1التمرين 

 𝑹𝑳الجزء الأول : ثنائي القطب 

 -الإقتراح الصحيح : هو ب -1

بعد  𝐿2و يضيء المصباح  𝐿1، يضيء المصباح  𝐾مباشرة عند غلق قاطع التيار 

 تأخر زمني.

في الإضاءة  𝐿2إقامة التيار لذا يتأخر المصباح التعليل : تحدث الوشيعة تأخرا في 

 . 𝐿1عن المصباح 

 التحقق من المعادلة التفاضلية : -1.1

𝑢𝐿حسب قانون إضافية التوترات :     + 𝑢𝑅 = 𝐸 

𝐿.
𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑟. 𝑖 + 𝑅. 𝑖 = 𝐸 

𝐿.
𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑖. (𝑅 + 𝑟) = 𝐸   

 المعادلة التفاضلية تكتب :

𝑑𝑖

𝑑𝑡
+
𝑅 + 𝑟

𝐿
. 𝑖 =

𝐸

𝐿
   (1) 

 : 𝜏و  𝐴تعبير كل من الثابتتين  -1.1

𝑖(𝑡)حل المعادلة التفاضلية هو :   = 𝐴. (1 − 𝑒−
𝑡
𝜏) = 𝐴 − 𝐴. 𝑒−

𝑡
𝜏  الاشتقاق يعطي 

   :
𝑑𝑖

𝑑𝑡
=
𝐴

𝜏
. 𝑒−

𝑡
𝜏  

 :  (1)نعوض في المعادلة التفاضلية

𝐴

𝜏
. 𝑒−

𝑡
𝜏 +
𝑅 + 𝑟

𝐿
. (𝐴 − 𝐴. 𝑒−

𝑡
𝜏) =

𝐸

𝐿
 

𝐴. 𝑒−
𝑡
𝜏. (
1

𝜏
−
𝑅 + 𝑟

𝐿
) + 𝐴.

𝑅 + 𝑟

𝐿
−
𝐸

𝐿
= 0 
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 يجب ان يكون : 𝑡لكي تتحقق هذه المعادلة كيف ما كانت قيمة 

1

𝜏
−
𝑅+𝑟

𝐿
= .𝐴و    0

𝑅+𝑟

𝐿
−
𝐸

𝐿
=  أي :  0

{

1

𝜏
=
𝑅 + 𝑟

𝐿
     

𝐴(𝑅 + 𝑟) = 𝐸
⟹ {

𝜏 =
𝐿

𝑅 + 𝑟

𝐴 =
𝐸

𝑅 + 𝑟

 

 

1.1-  

 : 1في الشكل  𝑢𝐴𝐵(𝑡)( يوافق التوتر  1نبين ان المنحنى ) -1.1.1

𝑢𝐴𝑀لدينا :   = 𝐸 = 𝐶𝑡𝑒 > 𝑢𝐴𝑀 1في الشكل ( 1يوافق المنحنى )  فهو . 

𝑢𝐴𝐵(𝑡)في حين التوتر المتغير  = 𝑢𝑅(𝑡) = 𝑅. 𝑖(𝑡)   ( 1يوافقه المنحنى. ) 

 

 : 𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥و  𝐸التعيين المبياني لكل من  -1.1.1

𝑢𝐴𝑀( نجد :  1من المنحنى ) 1في الشكل  = 𝐸 = 6𝑉     

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥               ( يمثل :1مقارب المنحنى ) = 4 𝑉 

 

 : 𝑟إثبات تعبير  -1.1.1

𝑖في النظام الدائم يكون  = 𝐼0 = 𝐶𝑡𝑒  

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥و    = 𝑅. 𝐼0   ومنه𝐼0 =
𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥

𝑅
  

كما ان : 
𝑑𝑖

𝑑𝑡
=  المعادلة التفاضلية :نعوض في   0

𝑑𝐼0
𝑑𝑡⏟
=0

+
𝑅 + 𝑟

𝐿
. 𝐼0 =

𝐸

𝐿
⟹ (𝑅 + 𝑟).

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥
𝑅

= 𝐸 

𝑅 + 𝑟 =
𝑅. 𝐸

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥
 ⟹ 𝑟 =

𝑅. 𝐸

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥
− 𝑅 

 نستنتج العلاقة :

𝑟 = 𝑅 (
𝐸

𝑢𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥
− 1) 

𝑟ت.ع :                                      = 8 × (
6

4
− 1) = 4 Ω  

 : 𝜏التعيين المبياني ل  -1.1.1

𝜏 = 5 𝑚𝑠 
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 للوشيعة : 𝐿التحقق من معامل التجريض  -1.1.1

𝜏 =
𝐿

𝑅 + 𝑟
  

𝐿 = 𝜏. (𝑅 + 𝑟) 

𝐿                         ت.ع :         = 5 × 10−3 × (8 + 4) = 6.10−2 𝐻 

𝐿 = 60 𝑚𝐻 

 و هي نفس القيمة التي تشير إليها اللصيقة.

 

 متوالية  𝑹𝑳𝑪: التذبذبات الحرة في دراة  1الجزء 

 

 المنحنى الموافق لكل قيمة من قيم مقاومة الموصل الأومي :رقم  -1

 

𝑅 قيمة المقاومة  = 10Ω 𝑅 = 20Ω 𝑅 = 123Ω 

 (2) (3) (1) رقم المنحنى

 

 : (1)نعتبر المنحنى  -1

 :   𝑇تعيين شبه الدور  -1.1

𝑇 = 6 𝑚𝑠 

 : 𝐶التحقق من قيمة  -1.1

𝑇0                               تعبير الدور الخاص :   = 2𝜋√𝐿. 𝐶   

𝑇0
2 = 4𝜋2𝐿. 𝐶   

𝐶 =
𝑇0
2

4𝜋2𝐿
 

𝑇باعتبار شبه الدور يساوي الدور الخاص :  = 𝑇0 = 6𝑚𝑠   

𝐶 =
𝑇2

4𝜋2𝐿
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𝐶ت.ع :                                            =
(6.10−3)

2

4×10×60×10−3
= 1,5.10−5 𝐹 

𝐶 = 15 𝜇𝐹 

 

,𝟓) 1التمرين   نقطة( : الدراسة التحريكية والطاقية لحركة جسم صلب  𝟓

 دراسة حركة جسم صلب على مستوى مائل  -1

 نفترض الاحتكاكات مهملة  -1.1

 : 𝛼و  𝑔بدلالة  𝐺لحركة  𝑎1بتطبيق القانون الثاني نعبر عن التسارع  -1.1.1

 {الجسم (𝑆)}المجموعة المدروسة : 

   �⃗�و تأثير المستوى المائل     �⃗�جرد القوى :  وزن الجسم 

,𝑂)المعلم   𝑖  ⃗ , 𝑗  )  نعتبره غاليليا  المرتبط بالأرض 

𝐹 𝑒𝑥𝑡∑نطبق القانون الثاني لنيوتن :    = 𝑚𝑎 𝐺   

�⃗� + �⃗� = 𝑚𝑎 𝐺 

 : 𝑂𝑥الإسقاط على المحور 

𝑃𝑥 + 𝑅𝑥 = 𝑚. 𝑎𝑥 

𝑃. 𝑠𝑖𝑛𝛼 + 0 = 𝑚. 𝑎1 

𝑚.𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 = 𝑚. 𝑎1 

𝑎1 = 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 

𝑎1بما ان  = 𝐶𝑡𝑒 .فإن الحركة مستقيمية متغيرة )متسارعة( بانتظام 

 : 𝐺التعبير العددي للمعادلة الزمنية لحركة  -1.1.1

𝑎1 =
𝑑 ∨𝑥
𝑑𝑡

= 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 
   تكامل   
→     ∨𝑥=

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑡 + 𝑉0

   تكامل   
→     𝑥(𝑡) =

1

2
𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑡2 + 𝑉0. 𝑡 + 𝑥0 

 الزمنية :التطبيق العددي للمعادلة 

𝑥(𝑡) =
1

2
× 10 × sin (11°)𝑡2 + 2𝑡 + 0 

𝑥(𝑡) = 0,95 𝑡2 + 2𝑡 

 : 𝐺لحركة  𝑎2التحديد المبياني للتسارع  -1.1.1

=𝐺∨المنحنى الممثل ل  𝑓(𝑡)  : عبارة عن دالة تآلفية معادلتها تكتب       ∨𝑮= 𝒂𝟐. 𝒕 +∨0 

𝒂𝟐المعامل الموجه للمنحنى و يمثل التسارع :    𝑎2حيث  =
∆∨𝑮

∆𝒕
=
𝟑−𝟐

𝟓−𝟎
= 𝟎, 𝟐 𝒎 𝒔𝟐⁄ 

=0∨و  2 𝑚. 𝑠
=𝑮∨إذن :                                                           1− 𝟎, 𝟐 𝒕 + 𝟐 
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 تتم باحتكاك : (𝑆)إثبات ان حركة الجسم  -1.1.1

 𝑎1يجب ان توافق قيمة التسارع النظرية  احتكاكبالحركة تتم ل

 : أي  𝑎2القيمة التجريبية 

𝑎2 = 𝑎1 = 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 

𝑎1 = 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 = 10 × sin(11°) = 1,91 𝑚 𝑠2⁄   

𝑎1 إذن :  ≠ 𝑎2 احتكاكات .الحركة تتم ب و منه فإن 

 : 𝑓إيجاد شدة قوة الاحتكاك  -1.1.1

+ �⃗�إسقاط العلاقة المتجهية ) �⃗� = 𝑚𝑎 𝐺 على المحور)𝑂𝑥 : 

𝑃𝑥 + 𝑅𝑥 = 𝑚. 𝑎𝑥 

𝑚.𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑓 = 𝑚. 𝑎2 

𝑓 = 𝑚. 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑚. 𝑎2⟹ 𝑓 = 𝑚(𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑎1) 

𝑓 = 0,2 × (10 × 𝑠𝑖𝑛11 − 0,2) = 0,34 𝑁 

−نابض}دراسة حركة المتذبذب  -1 (𝑺)الجسم} 

 ( يمثل الطاقة الحركية :1نبين ان المنحنى ) -1.1

𝑡0حسب نص التمرين عند اللحظة  = 𝐸𝐶بدون سرعة بدئية  أي :  (𝑆) حرر الجسم  0 = ومنه فإن المنحنى الذي يمر  0

 .𝐸𝐶( ويمثل الطاقة الحركية 1من أصل المعلم هو المنحنى )

 : 𝐸𝑝𝑒 𝑚𝑎𝑥التعيين المبياني لقيمة  -1.1

𝑡0عند اللحظة  = ر أنظطاقة الوضع الثقالية قصوية مبيانيا   0

 حيث نجد : 1الشكل 

𝐸𝑝𝑒,𝑚𝑎𝑥 = 1,6 𝑚𝐽 

 :𝐾استنتاج صلابة النابض  -1.1

𝐸𝑝𝑒تعبير طاقة الوضع المرنة :  =
1

2
𝐾. 𝑥2 + 𝐶𝑡𝑒  باعتبار الحالة

 ، فإن : 𝐸𝑝𝑒التي يكون فيها النابض غير مشوه ، مرجعا ل 

 𝐸𝑝𝑒 =
1

2
𝐾. 𝑥2  عند𝑡 = 0  : 
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𝐸𝑝𝑒,𝑚𝑎𝑥 =
1

2
𝐾. 𝑋𝑚

2  

𝐾 =
2. 𝐸𝑝𝑒,𝑚𝑎𝑥

𝑋𝑚2
 

𝐾 =
2 × 1,6.10−3

(2.10−2)2
= 8 𝑁 𝑚⁄  

𝐸𝑝𝑒عندما تكون  𝐺∨أيجاد قيمة السرعة  -1.1 = 𝐸𝑐 : 

𝐸𝑝𝑝كحالة مرجعة لطاقة الوضع الثقالية ، فإن  𝐺باختيار المستوى الأفقي المار من  = 0 . 

 تعبير الطاقة الميكانيكية :

𝐸𝑚 = 𝐸𝑐 + 𝐸𝑝𝑒 = 𝐸𝑝𝑒,𝑚𝑎𝑥 

𝐸𝑝𝑒 = 𝐸𝑐 =
1

2
𝑚.∨𝐺

2 

𝐸𝑚 = 𝐸𝑐 + 𝐸𝑐 = 2𝐸𝑐 = 𝑚.∨𝐺
2 

∨𝐺= √
𝐸𝑚
𝑚
= √

𝐸𝑝𝑒,𝑚𝑎𝑥

𝑚
 

∨𝐺= √
1,6. 10−3

0,2
= 8,94.10−2  𝑚 𝑠⁄  

∨𝐺≃ 9.10
−2  𝑚 𝑠⁄  
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